

Уважаемые участники IX Всероссийской конференции «Российский строительный комплекс: повседневная практика и законодательство»!

Национальное объединение организаций в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности ведет активную работу по повышению энергоэффективности и снижению энергопотребления зданий и сооружений, что одинаково важно для развития и строительной, и энергетической отраслей российской экономики.

В рамках реализации «дорожной карты» утверждено постановление Правительства Российской Федерации от 20 мая 2017 года № 603 "О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 25 января 2011 г. № 18", касающееся правил установления требований энергетической эффективности для зданий, строений и сооружений, а также требований к правилам определения класса энергетической эффективности многоквартирных домов. НОЭ приняло активное участие в подготовке этого документа. Также в ходе выполнения «дорожной карты» утверждено постановление Правительства Российской Федерации от 8 сентября 2017 года № 1081 «О внесении изменений в Положение о составе разделов проектной документации и требованиях к их содержанию».

Экспертами НОЭ подготовлен проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (в части установления класса энергетической эффективности многоквартирных домов и определенных Правительством Российской Федерации зданий, строений, сооружений). Законопроект подготовлен в целях установления обязанности определения класса энергетической эффективности не только для многоквартирных домов, но и для иных зданий, строений, сооружений, перечень которых определяется Правительством Российской Федерации. Законопроект был передан на рассмотрение в Комитет по энергетике Государственной Думы ФС РФ.

НОЭ тесно сотрудничает с Минтрудом России. В феврале-марте 2017 года Минтруда России были утверждены 5 профессиональных стандартов в области энергосбережения и повышения энергоэффективности в проектировании и строительстве, разработанные НОЭ. 27 февраля 2018 года на Совете НОЭ было принято решение об обращении в Национальный совет при Президенте Российской Федерации по профессиональным квалификациям с заявлением о наделении НОЭ полномочиями временной комиссии по профессиональным квалификациям в области энергоэффективности и экологии.

Национальное объединение организаций в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности ежегодно поддерживает проведение петербургской конференции. Данное мероприятие по праву является значимым и ежегодно ожидаемым событием для профессионального строительного сообщества Северо-Запада, дающим возможность обсудить насущные проблемы отрасли и пути их решения.

Желаю участникам конференции плодотворной работы и эффективного обмена мнениями!

**Президент НОЭ,
Заслуженный строитель РФ**

В.А. Пехтин